

Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области средняя общеобразовательная школа «Образовательный центр» с. Богатое муниципального района Богатовский Самарской области имени Героя Советского Союза Павлова Валентина Васильевича

Цифровая гигиена

Мои права и обязанности в социальных сетях?

Выполнил
обучающийся вместе с родителями
8 «Б» класса

Ильченко Даниил

Проверила учитель информатики

Кияйкина Г. Ю.

Богатое

2021

Содержание

1. Введение 3 стр.
2. Права и обязанности пользователей социальных сетей..... 4 стр.
3. Заключение..... 6 стр.
4. Ссылки на источники..... 6 стр.

Введение

Актуальность: в современном мире, большинство подростков, проводит много времени в сети Интернет, особенно в социальных сетях. Поэтому необходимо знать права и обязанности пользователей социальных сетей.

Цель: изучить права и обязанности и не забывать их при использовании социальных сетей.

Задачи:

- найти информацию в сети Интернет;
- рассмотреть разные источники;
- сделать памятку.

По результатам социологических исследований:

88% четырёхлетних детей выходят в сеть вместе с родителями. В 8–9-летнем возрасте дети всё чаще выходят в сеть самостоятельно. К 14 годам совместное, семейное пользование сетью сохраняется лишь для 7% подростков.

Большинство российских детей выходят в Сеть бесконтрольно. Около 80% детей в России выходят в Интернет через отдельные компьютеры в своих комнатах или через мобильные телефоны.

Более 80% российских подростков имеют профиль в социальных сетях, и у каждого шестого из них более 100 друзей. Около 40% детей впоследствии начинают встречаться с сетевыми знакомыми в офлайне.

Права и обязанности пользователей социальных сетей

Пользователи социальных сетей иногда не подозревают, что распространение ими информации на своей страничке или в группах может привести к печальному итогу в виде наказания — от компенсации морального вреда до штрафа или даже лишения свободы. Чтобы помочь избежать ответственности за необдуманные действия, предлагаем вашему вниманию несколько правил поведения в социальных сетях, которыми с нами поделилась Светлана Кузеванова — юрист Центра защиты прав СМИ.

Если вы решили написать что-то не комплиментарное о конкретном человеке или организации, то делать это можно только в случае, если у вас на руках есть доказательства ваших слов. При этом не важно, будет ли сообщенная вами информация порочить этого человека или окажется просто не соответствующей действительности. Обиженный может подать иск в суд о защите чести и достоинства и потребовать опровержения ложной информации или публикации своего ответа. В случае если информация будет порочащей, истец вправе потребовать с вас компенсацию морального вреда.

Однако это далеко не все виды ответственности за распространение не соответствующих действительности и порочащих сведений. Человек или организация, которых вы оклеветали, могут попытаться возбудить в отношении вас уголовное дело о клевете. А если вы высказали свое суждение о человеке в неприличной форме, вас могут привлечь к административной ответственности за оскорбление.

Пользователи не догадываются, что ответственность за репост (то есть перепечатку информации в Сети) абсолютно идентична ответственности за вашу собственную публикацию. Законодательство никак не разделяет наказание за два таких разных вида распространения информации, как пост и репост.

Ответственность за репост наступает во всех случаях нарушения законодательных норм в части таких действий, как «распространение», «публичная демонстрация», «публичные призывы». Нарушением может признаваться даже публикация ссылок. При этом не важно, выражает пользователь свое отношение (негативное или положительное) к тексту, фото, видео, репост которых осуществляет, или нет.

Самой опасной с точки зрения ответственности за распространение (а следовательно, и за репост) является перепост экстремистских материалов, а также информации, содержащей, например, призывы к свержению власти, а

иногда и просто недовольство действующей властью, призывы к разжиганию розни, ненависти и некоторые другие. За подобные действия пользователям грозит уголовная ответственность вплоть до лишения свободы.

Многочисленными законами нашей страны очерчен большой круг информации, распространение которой является ограниченным или не допускается вовсе. Пользователь, решивший такого рода информацию придать огласке, может быть привлечен к ответственности, причем самой разной — от компенсации морального вреда до уголовного преследования.

К такой информации относятся сведения о частной жизни граждан (включая личную и семейную тайну), персональные данные, другие виды запрещенной и конфиденциальной информации (государственная тайна, коммерческая тайна, служебная тайна, тайна следствия), а также ряд профессиональных и иных тайн (адвокатская тайна, врачебная тайна, нотариальная тайна, тайна усыновления и др.)

Иногда проблемой становится незаконное распространение информации о вас другими людьми. Если вы регулярно выкладываете в Сеть свои фотографии, фото своих детей, подробную персональную информацию о себе, своей семье или своих близких, будьте готовы, что однажды эта информация может быть использована против вас, неправомерно или в такой форме, что вы будете этому совершенно не рады.

Поэтому, пожалуй, самое важное и самое простое правило для каждого пользователя: выкладывайте в социальных сетях только ту информацию о себе, которую вы готовы сделать достоянием публики и на дальнейшее распространение которой вы согласны.

В интернете вообще и в социальных сетях в частности хранится огромное количество информации: фотографии, публикации, видео и аудиозаписи, карты и многое другое. Все это является объектами авторского права и может быть использовано ТОЛЬКО с письменного согласия автора. Самые частые нарушения законодательства об авторских правах касаются незаконного использования фотографий, поскольку среди пользователей существует стойкое заблуждение: все, что выложено в интернете, доступно и бесплатно. Это не так. Незаконное использование чужой фотографии может привести к необходимости выплачивать автору фото компенсацию в размере от 10 тыс. до 5 млн рублей. При этом совершенно не важно, использовалась фотография в коммерческих целях или просто она вам понравилась — и вы решили

проиллюстрировать ею свой пост в Facebook'e или сделать заставкой страницы «ВКонтакте».

С публикацией фотографий связан еще один правовой риск. Это возможность нарушить право человека на изображение. Законом предусмотрено, что распространение фотографии (в частности размещение в социальных сетях), на которой изображен человек, возможно только с согласия этого самого человека.

Законом, правда, предусмотрены три случая, когда это согласие можно не получать. Вы не обязаны спрашивать согласие на публикацию изображения человека, если:

- он позировал за плату;
- в публикации его изображения есть государственный, общественный или иной публичный интерес (будьте готовы этот интерес обосновать);
- съемка человека проводилась в месте, открытом для свободного посещения (улицы, парки, концерты, спектакли и т. п.), и он не сфотографирован крупным планом.

Если же вышеназванные основания отсутствуют и вы все-таки без согласия человека опубликовали его фото в Сети, будьте готовы выплатить ему по судебному решению компенсацию морального вреда.

Заключение

Очень важно знать права и обязанности пользователей социальных сетей. И применять их на практике.

Ссылки

1. <https://advokate-kudrjavitsev.ru/article/the-rights-of-users-of-social-networks/>
2. <https://www.osinniki.org/7417-prava-i-obyazannosti-grazhdanina-voznikayuschie-v-svyazi-s-ispolzovaniem-seti-internet.html>
3. <https://infourok.ru/socialno-znachimyj-proekt-socialnye-seti-5121980.html>